

高三“二模”昨天开考

语文数学名师解读试题亮点

备战高考

昨天是南京市2008届高三第二次调研测试(“二模”)开考第一天,三门计分学科中的语文和数学结束考试,今天将进行外语考试。明天上午考物理、历史(两门选修科目同时开考),下午考化学、生物、政治、地理(4门选修科目同时开考)。快报特邀语文、数学两位名师第一时间分析考试的特点,启发学生的下阶段复习。

快报记者 黄艳

数学:命题跟着高考方向走

特邀名师:南京市数学学科带头人 闻建华

南京市高三“二模”数学试卷以2008江苏高考考试说明为依据,考查内容涉及到苏教版高中数学的主要内容,是2008高三学生一次有效的仿真实战演练。

本次考试的特点还体现在:试卷能紧扣考试说明、新课标、新教材,试卷上的一些题目在教课书上能找到对应的影子,试卷的运算量适中,重要数学思想方法考查到位。试卷强调基础重视能力注重创新,全卷有相当数量的基础题,每一个题又有较好的考查知识面,区分度比较好,从命题思想来

看不是以一个或几个难题压倒学生,而是考查学生对知识的掌握和运用能力及运用数学知识解决一些新问题的能力,试卷的长度适中,对中档学生能较好地考查他们数学学习程度,不同层次学生的数学成绩差异会比较明显,与高考的选拔性一致。

试卷对新课标增加内容考查到位,分值达25分;对立体几何、解析几何的考查定位进行了探讨,与以往相比,几何部分的内容适当减少,考查的知识相对过去作了较大的调整,符合江苏2008高考命题方向。

语文:材料作文考审题能力

特邀名师:金陵中学语文高级教师 王守明

这次模考有关语言运用和默写等基础知识和能力,几乎没有难度。语音、成语和病句三道9分的语文基础题目,考生得分率很高。8分默写,大部分考生全拿。

文言文阅读难度不大,三道选择题几乎没有学生出错,文言文翻译反映出来的问题依旧是老问题:不能字字落实;译文不通顺或者是不符合语文语境。在后面的文言文复习中,考生一定要注重“打磨”答题细节,避免出现同样的错误。

诗歌阅读(鉴赏)中,考生出现的问题是对“诗歌手法”相关知识掌握得相当乱。此方面有问题的学生要赶快向老师请教。

文学类阅读由于选材比

较简单,容易得分。但是答题时要注意多用语文术语和书写有条理。

作文是材料作文(有人说是后话题作文),要求学生“从一个侧面一个角度”自主立意作文。2006年全国卷就考过此类的题目。这类题目对审题能力要求比较高,考生可以从“菜园主人”(对待犯错误人的做法)或者“外公”(改过)等角度去确立中心,但是不能脱离材料,否则就是偏题。

考生可以把上学期末卷、南京市的这两次模拟卷放在一起,就会发现,这三套试卷把高考语文的主要知识、能力、题型都分别做了考查,考生可以依据这三套试卷查漏补缺,进行有针对性的复习。



夺目“名城绘”

昨天,在古林公园举办的“名城绘”画展,前来观看的人络绎不绝。

快报记者 赵杰 摄

出门看天

今明持续晴热 最高28℃

快报讯(记者 刘峻)受高空西北气流影响,今明两天,南京以晴热天气为主,最高气温保持在26℃以上,昼夜温差达到15℃。南京天气的具体预报为,4月27日全市晴到多云,最低温度13℃左右,最高温度26℃左右;4月28日全市晴到多云,最低温度12~13℃,最高温度27~28℃

气象专家称,春天里人

体对紫外线的敏感性最高。这时如果受到强烈的紫外线照射,很容易受到各种伤害。比如皮肤晒黑晒伤、发生红斑反应和色素沉着等。未来几天,南京仍以晴到多云天气为主。您如果有出游的打算,一定要做好防晒工作,遮阳帽、太阳镜这些装备都得备齐,而且暴露在强烈日光下的时间不要过长,以免受到紫外线“猛烈”袭击。